

«Efesé»: Adiós a Segunda A

63

Tribuna deportiva
EDUARDO E. BORGOÑOS*

Sobre su candidatura
a la presidencia
del «Efesé»

Andrés Martínez sigue sin decidirse

G.
Comenzó mayo y el actual presidente del Cartagena sigue sin pronunciarse con respecto a la posibilidad de que intente acudir a las elecciones, una vez finalizado su mandato al frente del club. LA VERDAD contactó ayer con Andrés Martínez y las dudas se mantienen.

«No sé si me presentaré. Necesito varios días para pensar y ver unos asuntos. Lo decidiré en cuestión de unos pocos días», declaró. También precisó que el tema lo tenía meditado pero que está en espera de solucionar unos temas sobre los que no entró en detalles.

Las formas de morir

Con respecto al desenlace de la jornada de ayer, con el descenso del equipo a segunda división B, comentó: «Ha coincidido la goleada con la tristeza del descenso. Pero hay formas y formas de morir y como se ha producido todo esto no me gusta nada en absoluto». A primeras horas de la tarde, Andrés Martínez aún no había contactado con el delegado y vicepresidente en el último desplazamiento y sólo disponía de las referencias de las informaciones de radio y prensa. Por consiguiente, fue lacónico en sus comentarios y se le notaba bastante apenado.

CANARIAS

ahora

DESDE 22.000 pts.

8 DIAS AD 27.700 pts.

8 DIAS PC 34.300 pts.

en hotel tres estrellas

Viajes Barceló

Murcia: Sto. Domingo, 1. Tlf. 219304

Crónica de un descenso anunciado

POR desgracia para los aficionados al fútbol, y también —cómo no— para la ciudad de Cartagena, está a punto de consumarse el descenso de nuestro equipo, el sufrido Efesé, a la Segunda División B, y esto como mal menor, ya que no sabemos lo que va a pasar económicamente al finalizar la temporada. Creo que ahora es el momento de analizar las probables causas que han hecho posible el fatal desenlace.

A) Antecedentes

Qué duda cabe al pensar que se está arrastrando una rémora de varios años, y no solamente económica, sino deportiva. Da la impresión que cada temporada sólo se ha tratado de tapar agujeros, de poner parches, y la bola de nieve, ha ido rodando y en aumento, hasta alcanzar el tamaño actual. Tienen razón los que dicen que el mal radica en que no hay demasiados ingresos por taquillas, y que el número de socios es muy limitado, y ante estos argumentos, otros pueden decir, que efectivamente son argumentos válidos, pensando en los gastos planificados, pero si se hubiera hecho un presupuesto acorde con dichos ingresos, la deuda sería actualmente mucho menor. Y esta planificación económica mala, va paralela con la deportiva. Recordemos jugadores en edad deportiva avanzada, fichados por varios años, y que, últimamente, su condición física, no acompaña a sus ideas. Extranjeros fichados, similares en apellidos, pero distintas personas, que cuando vienen identificamos su personalidad, y que luego se marchan con más pena que gloria, interfiriendo otros asuntos deportivos del club, haciendo posible que ni tan siquiera se pueda contratar oficialmente un entrenador. Profesionales, que no cobran lo estipulado, y como es natural contarán lindezas de nuestra ciudad.

En una palabra, no hemos tenido una plantilla compensada, desde la época de Aranguren, ni en edad, ni en fortaleza física, ni en jugadores por puestos, y aquí no tiene nada que ver el dinero, ya que esa compensación se puede hacer a cualquier nivel económico. Ha llegado un final de temporada, y se ha prescindido de hombres que eran básicos y en algunos casos tampoco ha tenido que ver la economía, ya que se han traído a otros por el mismo dinero que no se ha mantenido al anterior. Quien haya hecho la planificación deportiva, o sea, los fichajes por «varios años», quizás tenga ahora mejor visión en otro club de superior categoría, cuando el nuestro está hipotecado. Por último, el poco caso que se ha hecho a la cantera, y también a las divisiones inferiores. Un

club pobre de solemnidad como el Cartagena, tiene que basar su planificación económica y deportiva en los jugadores desconocidos. La inversión encaminada a estos fines, es sin duda la que se debe realizar, y no sólo con la creación de equipos filiales, sino «pateando» los campos de Regional, de Tercera y de juveniles, en busca de los que quieren llegar a ser, que sin duda son los mejores. Teniendo un técnico, que tenga asegurada su continuidad, sin pensar que en cualquier momento pueda ponérsele en peligro «su cocido», se empieza a pensar con mentalidad de futuro, base de todo éxito en este deporte del balón redondo. Y aquí también hemos padecido una buena danza de entrenadores.

B) El sueño

El Efesé disfrutaba del viejo Almarjal desde tiempo inmemorial, y disfrutaba tanto, que parecía el verdadero propietario, ya que era el único que lo usaba regularmente, y si en alguna ocasión alguien quería usarlo, debía pedir permiso al club, y no al Ayuntamiento, su verdadero propietario. Todas las corporaciones que han pasado, tacitamente, consentían en este uso exclusivo, y así había un correr el tiempo «de vino y rosas», pero hete aquí, que aparece en el horizonte un mecenazgo lleno de dinero que ofrece a manos llenas, y ante la perspectiva que se ofrece, un nuevo estadio que va a ser «mucho más municipal», y por otro lado, una suma de millones que las sedientas arcas del club van a recibir, paliando así un poco su andrajosa economía, ante esta disyuntiva, como Esau hace en la Biblia, se vende la primogenitura a cambio de un plato de lentejas. Cartagena va a tener un gran estadio municipal! Y con esta idea fija, se acepta todo: jugar donde sea, sin tener en primer lugar el más mínimo respeto por los socios o

abonados, o lo que seamos, que después de pagar religiosamente, se les obliga a salir fuera de la ciudad, con la consiguiente incomodidad, sin que puedan usar una localidad similar por la que han pagado y tienen todos sus derechos, y en segundo lugar, haciendo que el propio equipo se sienta forastero extraviando un terreno de juego al que no está acostumbrado, y todo esto, dentro de una gran colección de despropósitos. Pienso que se podía haber conseguido el nuevo estadio de la Rambla de Benipila, sin tener qué haber pagado el gran tributo del descenso de categoría, y sin ser ahora un inquilino más —eso sí, preferente— del Ayuntamiento, habiendo perdido todos los logros que otras directivas anteriores, desde tiempos remotos, tenían ya adquiridos. Ha habido un «pasarse de listo» sensacional por parte de alguien. El cazador puso el señuelo y el pichón cándidamente se entregó.

C) El fin

Y así, hemos llegado al boom final, con el flagrante descenso de categoría (solo una?), acompañado de un espantoso ridículo, sin que cobren los profesionales con puntualidad —y sin ella—, con las arcas con más telarañas que el castillo de Drácula, y esperando el milagro de la ampliación en Segunda División, por si podemos quedarnos como estamos. Hijos de la improvisación, con un equipo hundido física y moralmente, sin ideas y sin ninguna motivación capaz de haberlo sacado de ese último lugar de la tabla. Equipo convertido en un Atila negativo, Rey de los Hunos —de los unos a cero— en contra, resultado frecuente últimamente. Un club hipotecado por mucho tiempo, sin campo propio, sin cantera (porque no se ha fomentado), y con una rémora de fichajes a los que hay que hacer frente econó-

micamente, ya que se debe respetar lo pactado, evitando que pueda quedar en entredicho el buen nombre del club y de la ciudad. Y ante todo esto, sólo podemos repetir con el clásico: «Lo habéis dejado mal para vos y para mí...»

D) El futuro

«Hablar es muy fácil, hacer, ya no tanto. Hemos llegado a una disyuntiva difícil en todos los sentidos. Si se me permite la licencia, el panorama se puede parodiar recordando el dicho castizo: «Triste sino el del cabrito, llegar a cabrón o morir pequeño». Es un futuro poco halagüeño. Si por vía del milagro de la ampliación se pudiera mantener la categoría, harían falta muchos millones —en billetes no en palabras— para enfrentarse con la realidad. Y la verdad es, que da pena pensar que existan personas capaces de exponer su patrimonio para que los demás se diviertan, pero en fin, allá ellos. Se avecinan tiempos muy difíciles, pero quizás fuera la mejor solución empezar desde abajo, con modestia, planificando un futuro basado en la cantera y en la búsqueda entre las divisiones inferiores, creando una verdadera escuela de futbolistas con proyección posterior, capaz de realizar más adelante mejores empresas. Es preferible saber ser dignamente cabeza de ratón, para así poder serlo alguna vez, de león. Se disfruta mucho más. Mis mejores deseos para esos dos o tres grupos, que se vislumbran como candidatos a regir los destinos del Efesé, y si como no dudo, van con el deseo de construir, mi admiración a su valor. Que Dios reparta suerte. Y por favor, una petición: Que nadie ofrezca lo que luego, no pueda dar. Los socios, abonados, o lo que seamos, se lo agradeceremos.

* Ex presidente del Cartagena
F. C.

Renault Financiaciones, s.a.
Entidad de Financiación

RENAULT

PRECISA

AUXILIAR ADMINISTRATIVO
BACHILLER SUPERIOR O SIMILAR

TECNICO ADMINISTRATIVO
ABOGADO O ECONOMISTA

- Varón
- Servicio militar cumplido
- Edad máxima 35 años
- Conocimientos mecanográficos
- Remuneración según convenio empresa
- Posibilidades reales de promoción a corto plazo.
- Incorporación inmediata
- Se valorará experiencia

Interesados enviar **MUY URGENTE** historial a **RENAULT-FINANCIACIONES, S.A.**
Ronda Norte, 16. Edificio Jupiter, Entlo. Dcha. 30009 Murcia